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Primitiv figgvény

Az F(x) fuggvény az f(z) fliggvény primitiv fliggvénye az I
intervallumon, ha F'(x) = f(x) teljesiil minden x € I-re.
Szokas antiderivaltnak is nevezni.

Altalaban a megfelels nagybetiivel jeldljiik a primitiv fiiggvényt.

Példa:

f(z) = 322 esetén F(x) = 2° vagy F(z) = 2 + 1 vagy F(z) = 2% + 2,
igazandibél barmilyen C' € R-re F(z) = 2® 4 C j6.

Tétel:

Ha F(z) = Fj(x) = f(x) az I intervallumon, akkor van olyan C' € R,
hogy Fi(z) = Fa(x) + C.

Ezt a tételt a Lagrange-féle kozépértéktétellel lehet bizonyitani.

(Csak azt kell megmutatni, hogy (Fi — F»)'(z) = 0-bdl kdvetkezik, hogy
Fy — F; konstans.)

Tétel:

Ha az f(x) fiiggvény folytonos, akkor van primitiv fiiggvénye.

Csak kérdés, hogy fel tudjuk-e irni:

Az f(z) = e fliggvénynek van primitiv fliggvénye, de nem tudjuk
felirni az altalunk ismert fiiggvényekkel.



Hatarozatlan integral

Az f fiiggvény primitiv fiiggvényeinek Gsszességét hatarozatlan
integralnak nevezziik,

jelolese: /f(x) dz.
Példa:
/3952 de={2°+C|C eR}

=z34+C



Mdveleti tulajdonsagok

Tétel:
/f(x)+g(x) dx:/f(a:) dx—i—/g(az) da
[ 1@ =) do = [ fia) do— [ go) as
/cf(:c) dx:c/f(z) dr  ceR

Sajnos szorzasra, hanyadosra nincs ilyen egyszer(i szabaly.



Elemi fliggvények integraljai

Mivel (z)" =1, igy /1 de =z +C.
n—1

(x")/ =nz"" ", igy

/mc"_l de=2"+C
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/a:"_l de = —2" + C, han#0
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/.’L‘n dx = ﬁx"'H + C, ha n 7é —1
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Tudjuk, hogy (1nx)/ =—,haz>0,igy
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Elemi fliggvények integraljai — tablazat
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/x3+4m2—5dx:



zt 3
/x3+4x2—5dx:Z+4?—5x+C
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/IQﬁdx:/IQ"”dm: +C=2% 4 C



Feladat

Hatarozzuk meg azt az f(z) fiiggvényt, melyre

() =cosz és f(0)=5.



Feladat

Hatarozzuk meg azt az f(z) fiiggvényt, melyre

() =cosz és f(0)=5.

fl(x)=cosz = f(z)=sinz+C

f(0)=sin0+C=C = C=5

f(z) =sinz+5



Feladat

Hatarozzuk meg azt az f(z) fiiggvényt, melyre

ffe)==z & f'(2)=1 és f(1)=0.



Feladat

Hatarozzuk meg azt az f(z) fiiggvényt, melyre
f'(x)=2 é f'(2)=1 & f(1)=0.
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